

# Körösvidék

Körösvidék  
Magyar Nemzeti Múzeum  
Hirlaposztálya  
VIII. Múzeum-krt. 14-16. Budapest

# Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám  
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felölős szerkesztő:  
**MIGEND DEZSŐ**

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P  
Egyes szám ára 10 fillér  
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141

## Vita nélkül, egyhanguan fogadta el a Ház a kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló javaslatot

### A képviselőház lelkesen éltette a kormányzót

Budapest, július 1.

A képviselőház csütörtöki ülésén egyhanguan, vita nélkül, nagy lelkesedéssel fogadta el a kormányzói jogkör kiterjesztéséről és a kormányzóválasztásról szóló törvényjavaslatot.

A Ház csütörtöki ülése ünnepélyes külsőségek között folyt le. A képviselők igen nagy számban és sötét ruhában jelentek meg az ülésen. Angyán Béla dr. előadó hangoztatta, hogy az a tény, hogy a pártok vita nélkül teszik magukévá a törvényjavaslatot, a nemzeti egység nagyszerű megnyilvánulása és annak a bizonyossága, hogy nagy nemzeti és alkotmányjogi kérdésben nincsenek ellentétek az egyes pártok között. A Ház általánosságban elfogadta a törvényjavaslatot.

Ezután dr. Darányi Kálmán miniszterelnök emelkedett szólásra,

aki mindenekelőtt köszönetet mondott a Háznak méltóságteljes, komoly magaviseletéért. Kihangsúlyozta, hogy

a képviselőház hagyományihoz méltóan, a döntő kérdések megoldására képes.

Elismeréssel szólt arról, hogy a pártok vezetőivel való tárgyalásai során örömmel tapasztalta, hogy minden párt a nemzeti érdekeket tartotta szem előtt a kormányzói kör kiterjesztéséről szóló törvényjavaslattal kapcsolatban.

A kormányzó magas személye

iránti őszinte tisztelet és ragaszkodás nyilvánult meg abban, hogy a törvényjavaslatot egyhangúan fogadják el.

Dr. Darányi Kálmán miniszterelnök méltatta a kormányzó érdemeit és hangoztatta, hogy vitéz nagybányai Horthy Miklós böles kormányzásának eredménye az az egység, amely a Házban is megnyilvánult. A képviselők felállva, lelkesen és hosszan éltették vitéz nagybányai Horthy Miklóst és részleteiben is elfogadták a törvényjavaslatot.

## Minden percben kitörhet a háború Japán és Szovjetország között

Mukden, július 1.

Uyeda japán tábornok, a mandzsuri japán seregek főparancsnoka kijelentette, hogy

Mandzsukuo határán a szovjet és japán ellentétek a végsőkig feszültek

s ezért egyedül Szovjetország

a felelős. Minden pillanatban várni lehet az ellentétek kirobbanását, ami háborút jelent és vérbe borítja a távolkeletet.

## Csütörtökön délután a vizsgálóbíró helyszíni szemlét tartott a Törekvés-pályán történt tömegszerencsélenség ügyében

Mint ismeretes, az egyik legutóbb tartott futbalmérkőzés alkalmával tömegszerencsélenség történt Békéscsabán, a Törekvés S. E. Csányi-utcai sportpályáján. Az eső elől a tribünre menekült nagyszámú közönség alatt a túlszűfolt tribün leszakadt, minek következtében több néző könnyebben-súlyosabban megsérült.

A vizsgálatot a rendőrség befejezte és értesülésünk szerint csütörtökön a gyulai törvényszék vizsgálóbírója, dr. Vályi Nagy István Békéscsabára szállt ki, hogy a sze-

rencsélenség ügyében helyszíni szemlét tartson.

A helyszíni szemle délután 3 órakor kezdődött és annak eredmé-

nyéről lapunk zárláig még nem kaptunk értesítést. A helyszíni szemle a felelősség kérdését tisztázza.

## Véres verekedés volt a francia kamarában

Véres botrány színhelye volt a francia alsóház, a kamara.

A Chautemps-kormány bemutatkozása során Paul Reynaud volt pénzügyminiszter, jobboldali kép-

viselő éles hangon bírálta a volt Blum-kormány pénzügyi politikáját. A kommunista képviselők a beszéd alatt állandóan a padot verdesték s olyan nagy zűrzavar tá-

madt, hogy Herriot elnök felfüggesztette az ülést.

A szünet alatt az étteremben a jobboldali és kommunista képviselők összeverekedtek. Isnard képviselő vérző szájjal jelent meg az üléssteremben, a szünet után. Erre az üléssteremben ismét kitört a vihar. A kommunisták a jobboldaliak padsoraiba akartak betörni, a teremőrök azonban megakadályozták őket ebben.

Chautemps miniszterelnök egyébként a szenátusban bejelentette, hogy nem lesz se Kerenszky, se Brüning.

Legújabb hírek szerint a kormány a következő rendelkezéseket adja ki:

1. A frankot elváltatják az aranyalaptól. Ez az intézkedés aláértékelést jelent.

2. Az állam a Francia Banktól újabb hitelt vesz fel, amely intézkedés az inflációval egyenértékű.

3. Új adókat léptetnek életbe, ami az árak újabb emelkedését vonja maga után.

4. A kormány takarékosági intézkedéseket kezd.

A francia kormány pénzügyi intézkedései angol és olasz körökben nagy fellúnést, a tőzsdéken pedig pánikot keltett.

## Blomberg német hadügyminiszter pénteken utazik el Budapestről

Budapest, július 1. Blomberg német hadügyminiszter csütörtökön reggel Kenderesről visszaérkezett a magyar fővárosba. A német hadügyminiszter egy napot mint magánember tölt Budapesten és pénteken reggel a budaörsi repülőtérrel utazik vissza Berlinbe.

## Dupont lányt vett el Roosevelt fia

Newyork, július 1. Roosevelt elnök fia csütörtökön Wilmingtonban tartotta esküvőjét Dupont Etellel, óriási érdeklődés mellett. Ez az esküvő megpecsételése a két hatalmas amerikai család kibékülésének. Tudvalevő ugyanis, hogy a két hatalmas és nagymúltú amerikai család évszázadok óta állandó haragos viszonyban volt egymással és Roosevelt legnagyobb politikai ellenfele is éppen Dupont volt.

## Merényletet követtek el az oráni polgármester ellen

Páris, július 1. Lambert oráni polgármester ellen merényletet követtek el. Fernando festőművész revolverrel kétszer egymásután rálőtt a polgármesterre. A golyók a polgármester tüdejét járták át. A merénylet elmenekült. A polgármestert kórházba szállították. Felgyógyulása-hoz kevés a remény.

## TARKA HIREK

**A** lbániában csak a napokban hajtották végre a halálos ítéletet az Ethem—Toto féle lázadásban résztvevő felkelőkön, máris újabb összeesküvést lepleztek le. Tiránóban és Argyrocastronban több tisztet letartóztattak. Feltűnőnek tartják, hogy Araitó albán hadügyminiszter váratlanul most ment szabadságra.

**V**ad dulakodás játszódott le a pestvidéki törvényszék egyik tárgyalótermében. Zubkovic Artúr járásbíró és Balázs Ferenc vámtiszt között. A dulakodás hevében Balázs Ferenc kizuhant az ablakon. A verekedés ügyében megindult a vizsgálat, mely szerint a két férfi összekapásának szerelmi história a háttere.

## Surgoth Jenő Ausztriába szökött

Budapest, július 1. Surgoth Jenő, a földművelésügyi minisztérium tisztviselője, akit visszaélésekkel vádolnak, minden jel szerint átszökött Ausztriába.

A földművelésügyi minisztériumban továbbra is a legnagyobb erélyvel és szigorral folytatják a vizsgálatot. Két főtisztviselőt, akiket felelősség terhel, most már mint gyanúsítottal kezelnek. Ujbóli kihallgatásukat elrendelték.

## Hullámzó Balaton tetején...

Vasárnap a békéscsabai filléres gyors utasainak ritka élményben lesz részük. Nem zajos, fárasztó, műsoros kirándulásra utaznak, hanem egy hangulatos balatoni fürdőre. Az időjárásjelentés szerint is most már kiderül az ég, kellemes nyári délutánok és pompás, vidám esték következnek. Amerikában jelszót találtak ki a jókedv fokozására. — nálunk nem kell a jó mulatáshoz reklámot csapni. Elég, ha tudomást szerez a közönség arról, hogy vasárnap filléres gyors indul Békéscsabáról a Balatonra. Ettől a pillanattól kezdve egymásután alakulnak a kiránduló-csoportok, indul a menet a menetjegyirodához, ahol máris nagyon sokan jelentkeztek a balatoni filléresre. Hangulat? Az lesz! Aki még emlékszik arra a nagyszerű két napra, amit Balatonföldváron töltött néhány évvel ezelőtt — az egészen biztos, hogy Siófokra is elmegy vasárnap.

## Felboncolták Bogdán Gábor holttestét

Részletesen megírtuk, hogy egy magánautó Mezőtúr közelében elütötte vasárnap este Bogdán Gábor 62 éves mezőtúri földművest, aki súlyos koponyaalapítórészel szállították be a békéscsabai kórházba. Bogdán Gábor a kórházban a leg gondosabb ápolás ellenére kedden délután belehalt súlyos sérülésébe.

A halálesetet a rendőrség jelentette a kir. ügyészségnek. Az ügyészség elrendelte a szerencsétlen ember holttestének a felboncolását, amely csütörtökön délután a gyulai kir. törvényszékről kiszállott bizottság jelenlétében megtörtént a kórház halottsházában.

A boncolás eredményéről, amely a pontos halálókot volt hivatva megállapítani, lapunk zártáig még nem kaptunk hírt.

## Zátonyra futott egy olasz gőzös

London, július 1. A cronvalli partok közelében az »Aida Luro« nevű 4500 tonnás olasz gőzös zátonyra futott.

Harminc utast egy angol gőzös vett a fedélzetére. Szerencsére, az angol gőzös segítségével idejében érkezett és így a katasztrófának halálos áldozata nincs.

## Az erdélyi magyarság nagy erőpróbája

Az erdélyi magyarság nagy erőpróba előtt áll: Egész Romániában küszöbön vannak a megyei tanács-választások, melyeknek a későbbi megyei választások miatt minden párt nagy jelentőséget tulajdonít. Az erdélyi magyarság szempontjából is beláthatatlan fontossága van annak, hogy a megyei tanácsokban minél nagyobb számban, minél nagyobb súllyal harcoljanak a jogos kisebbségi magyar érdekek mellett.

A választásokkal kapcsolatban számos panasz hangzott el az erdélyi magyar sajtóban a megyei szavazó-körzetek beosztása miatt. Csak Maros megyében számos olyan

magyarlakta község van, amelynek magyar választói számára csaknem lehetetlenné tették az urnák elé való járulást. Borszék községtől pl. az új körzetbeosztás szerint megvonlák a szavazóközpont jellegét s ezért a község 700 választójának a június 24-i választáson a 28 kilométerre fekvő központba, Bélborra kellett menniük. A két község között sem országuton, sem közúti úton nem lehet közlekedni. Méhes, Pókakeresztúr, Szováta, Ilyésmező, Abód, Geges és Varsád választójának szintén 20—25 kilométeres utat kellett megtenniük az új beosztás szerint.

## Kibővítik a sopronyi ág. h. ev. elemi iskolát

A békéscsabai ág. h. ev. egyház-község presbitériuma csütörtökön délután 9 órakor dr. Medovarszky Mátyás főjegyző, egyházfelügyelő és dr. Szeberényi Gusztáv igazgató-lelkész elnöklétével ülést tartott. Foglalkozott a presbitérium a sopronyi iskola kibővítésével és az Erzsébet helyen építendő új ev. egyházi iskola ügyével.

A sopronyi iskolát már az őszre kibővítik, Erzsébet helyen azonban egyelőre nem tudják megépíteni az új ev. iskolát, mert a kormány nem tud államsegélyt adni az egyház-községnek, mivel akkor adnak államsegélyt, ha száznegyvennél több tanulója van egy iskolának. Az iskola felépítéséhez harmincezer pen-

gőre lenne szükség, az egyház-községnek jelenleg 19 ezer pengője van erre a célra.

A presbitérium úgy döntött, hogy a dobozi földelkkel nem foglalkozik. Eláll a földvéteftől.

Özv. Uhrin Mihálynénak a szegénygyermek felruházása javára tett 2000 pengős alapítványát tudomásul vették s özv. Uhrin Mihálynénak jegyzőkönyvileg köszönetet szavaztak.

Elhatározták, hogy az esperesi ülésen, amely szeptember 6-án lesz Békéscsabán, harminc taggal képviselteti magát a presbitérium.

Adóvégrehajtási, tatarozási és egyéb kisebb ügyek szerepeltek még a presbitérium ülésén.

## A vonaton Balatonalmádi felé a csabai nyaralógyerekek között

Az egyik reggel (inkább hajnalban) nagy csoportosulás volt a békéscsabai állomáson a budapesti személyvonat utolsó kocsijánál. Ebben indultak négyhetes útdűlésre a békéscsabai szegénysorsú gyerekek. Indulás előtt a szülők még egy-egy pár fillért csúsztattak a gyerkőcök kezébe és ellátták őket jótanáccsal,

azután kigördült a vonat...

A könnyes fehér zsebkendők sokáig lengtek a vonat után. A gyerekek mind az ablakoknál tolongtak és örömtől csillogó arccal intettek vissza.

Mezőberény után nagyon elcsendesedett a társaság. Kikerültek a csabai határból, otthon hagyták a

papát és a mamát, meg a tesvékkel... nagy gondok ezek, amelyek néhány pillanatra észrevehető esendét teremtetek.

A gyermekek kísérői, dr. Tamássy Károly v. aljegyző és Marschalkó Gyula tanító, a csoportvezető vigasztalták a gyerekeket. Mezőtúr után nem volt szükség erre. Csapán három kisfiú volt nagyon megilletődve, közöttük is a legjobban Krnács András, egy nyolcéves, sápadt, sovány gyerek. — ezek még nem utaztak vonaton. Alig merték kitekinteni az ablakon.

Egyszerre nagy sürgés-forgás támadt a kocsiban. A gyerekek egymásután jelentkeztek Marschalkó tanítónál. A zsebpénzt adták át. Néhányan pengőöket szorongattak a kezükben, mások csak nikkel pénzdarabokat. Évek során alakult ki ez a rendszer. A gyerekek így nem költik el egyszerre minden pénzüket, mert a vezetőjük csak a legszükségesebbre ad nekik. Különösen az utolsó hétre kell takarékoskodniuk. Akkor Budapesten lesznek. Bejárják az összes érdekes helyeket, múzeumokat, tereket, felmennek a Várba és kísérlének a városligetbe is.

Egyelőre kisebb gondjaik vannak. Két élelmes gyerek futballabdára gyűjt a »megmentés«, be nem adott fillérekéből. Mondja a vezetőjük, hogy a békéscsabai gyerekek minden esztendőben keserű perceket szenvednek a pestieknek. A legtöbb budapesti gyereksapat estős versenget szokott szenvedni. Paulik Mihály és Péterfi Tibor a két futballkapitány.

Néhányan majdnem mindig az ablaknál állnak és nézik a vidéket. A kis Zsírós Palika arra sem kíváncsi. Még Szajol után is egymagában ül, hallgat, nem mondja el a gondolatait. Némelyik gyerek egy pillanatra sem engedné el a csomagját, bizonyára nagyon a lelkére kötötték az elutazásnál, hogy vigyázzon... Persze erre nincs szükség, mert rend és fegyelem uralkodik a csoportban.

Már délután Balatonalmádiiban lesznek... A Zsófia szanatórium fogadja be őket a budapesti nyaralógyerekekkel együtt.

Marschalkó Gyula nagy súlyt helyez arra, hogy a gyerekek testsúlya szaporodjék. Az érkezéskor azonnal megméri a sápadt, gyenge, valóban nyaralásra, jó táplálásra szoruló fiúkat.

Tamássy jegyző mondja is nekik: — Sokat kell enni gyerekek. Napozatok, játsszatok és pihenjétek! Egy kisfiú:

— Hűű, de jó lesz. Ilyen pocakom lesz mindig. (Mutatja.)

Hangulatos út. Pest felé már nőtázza telik az idő. Öröm csillog öven csabai gyerek szemében!

Itt említjük meg, hogy tizenöt békéscsabai kislány Kollár Sári tanítónő vezetésével csütörtökön indult el Zamárdiba. Dr. Tamássy Károly aljegyző ezt a csoportot is elkísérte. A leánycsoport is három hélig lesz a Balatonon, utána pedig egy hélig Budapesten.

## Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése július 1-én délután.  
Hőminimum +14,5 C° A föld felszínén +14,7 C°  
Hőmaximum +15,8 C° Légnyomás 762,7 mm  
Csapadék 1,1 mm  
A budapesti meteorológiai intézet jelentése:  
Várható időjárás a következő 24 órára:  
Változó felhőzet, néhány helyen kisebb fűtőeső, a szél keleten gyengül. Az éjjeli lehűlés kissé fokozódik, a nappali hőmérséklet kissé erősödik.

## Nyitott tető! CSABA MOZGÓ

Telefonsz. 91.

Július 2-án, pénteken fél 7, fél 9 órakor.

Csak egy napig!

Fél 7 órakor zóna!

Repriz

Lázár István filmregénye:

## MÁRIA NŐVÉR

Jávor Pál, Svéd Sándor

és a magyar színművészet büszkeségei

D R E Z D A

## A műegyetem nyári tanfolyama Sopronban

A József Nádor Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem a folyó évben augusztus 1-től 18-ig Sopronban nyári egyetemi tanfolyamot rendez.

A nyári tanfolyamon tartandó előadások a József Nádor Műegyetem rendeltetésének megfelelően műszaki és gazdaságtudományi tárgyak lesznek.

Az előadások színvonala mindenkori szigorúan tudományos. Mindamelllett az előadók tekintettel lesznek arra is, hogy az előadásokat ne csak képzett műszaki és gazdaságtudományi szakemberek hallgathassák, hanem azokat megérthesse mindenki, aki műszaki és gazdaságtudományi kérdések iránt érdeklődik.

A nyári egyetem hallgatójává beíratkozhat bárki, előképzettségre, nemre, korra és életviszonyaira való tekintet nélkül. A beíratkozás a tanfolyamra való írásbeli jelentkezés alapján történik, amellyel egyidejűleg 8 pengő beíratási díj is fizelendő. A tanfolyam elvégzéséről a résztvevők külön bizonyítványt kaphatnak. A jelentkezés határideje július 10. Családtagok külön beíratkozási díjat nem fizelnek.

A beíratkozott hallgatók részére Sopron város idegenforgalmi irodája kedvezményes lakást és ellátást, valamint egyéb kedvezményeket is biztosít. Nemesak Sopronban, hanem Budapesten is a Szent István-napi ünnepségek tartamára (augusztus 19—25).

A beíratkozott hallgatók lakóhelyükön Sopronig és vissza 33 százalékos vasúti kedvezményre tartalmak igényt.

Bővebb felvilágosítással szolgál Sopron város idegenforgalmi irodája, Sopron, Várkerület 11. tel. 379.

## Mikor kell aratni?

Az Országos Mezőgazdasági Kamara rádió és sajtóközleménye: Az Országos Mezőgazdasági Kamara ezután is felhívja a gazdaközönség figyelmét arra, hogy a gabonák, de különösképpen a buza aratását helyes időben végezzék.

**Ebben az évben különösen fontos, hogy az aratás helyesen történjen,**

mert buzatermésünk kevesebb lesz s így nemzetgazdasági érdek, hogy minden buzaszemet megmentsünk. Már pedig a helytelenül vágott aratás nagy veszteségekkel jár és pl. a túlerésben aratott gabona sokszor 10 %-os veszteséget is szenved. Különösen a kiszagadók követik el általában azt a hibát, hogy megvárják a buzának a teljes beérését, pedig ekkor már késői és veszteséggel járó az aratás.

**A buza helyes aratási ideje az, amikor a buzaszem az u. n. viaszérésben van,**

tehát még nem keményedett meg egészen, hanem körömmel szétnyomható. Mivel a buza különösen meleg, kánikulás napokon rendkívül hamar érke, a gazdák akkor járnak el helyesen, ha minden nap megtekintik buzatáblájukat, megfigyelik a buzaszem beérésének a fokát és amikor a viaszérés elkövetkezett, a hővetkező napon megkezdik az aratást.

## A MOVE-zenekar próbáján

Az idén egyelőre nincs kánikula és nincs uborkaszeged. A megszokott nyári csendességtől eltérően mostanában torlódni az események a külpolitikában, a belpolitikában, sőt a helyi várospolitikában is. Nem csoda tehát, ha a város egész élete örvendetes mozgalmasságot mutat. Még ilyen körülmények között is külön dícséret és elismerés illeti a békéscsabai MOVE zenekart, amelynek vezetői és tagjai ugyancsak megfelleltek a nyári vakációzásról és szorgalmasan megtartják heti próbáikat. A MOVE-zenekar újabb az ág. h. ev. Rudolf-gimnázium jóvoltából az egyik gimnáziumi szaterrén helyiségben tartja próbáit, amelyeken a zenekar szorgalmas tagjai, hölgyek és férfiak hűségesen részt vesznek. Ott láttuk legutóbb Csák János c. igazgatót is, aki köztisztviselőként álló lelkis pártfogója a MOVE ügyének. Saguly József gimn. tanár, elnök példaadó kitartással kezeli a nagybőgőt és igen valószínű, hogy az ő közismert lelkes odaadása tartja lenyűgözve azt a művészi gárdát,

amelynek ma már mindenütt ismert és nagyrabecsült neve: a »MOVE-zenekar«.

Kimagasló értéke ennek a zenekarnak a magasszínvonalú és biztos fejlődést mutató zenekari munka tehetséges és kiváló képzettségű vezetője Paukert Hugó karnagy, aki akkor mutatkozik meg igazi valójában, amikor a zenekar élén áll. Semmi sem kerüli el a figyelmét és minden pillanatban részen áll a minél jobb és minél szebb teljesítmény kihozása érdekében. Így érthető, hogy az a sok jó erő, amely Békéscsaba intelligens zeneifarsadalmából csoportosul a MOVE-zenekarba, egyre szélesebb körökben arat elismerést s ma egyetlen méltó reprezentánsa a békéscsabai zenei kultúrának.

Érthető, hogy ma már vidéki meghívásokat is kap a sok helyi szerepeltetésen kívül a MOVE-zenekar s nem mulaszthatjuk el, hogy ezt a lényt az általánosan ismert és szeretett MOVE-zeneszkek dícséretére büszkén regisztráljuk.

## Békéscsabai mezőgazdasági munkás levele az Atlanti-óceán partjáról

Három hét alatt 160 márkát keresett egy házaspár

Ismét levél érkezett Békéscsabára Németországból, a hatalmas birodalom legnyugatibb részéből, az Atlanti-óceán partjáról. Zsiros György és neje békéscsabai mezőgazdasági munkások írták az egyik békéscsabai ügyvédnek, akinek őszintén beszámolnak sorsukról.

Nagy örömmel vesszük kezünkbe mindenkor a Németországból jött leveleket, mert ezek a levelek a legkésebb bizonyítéka annak, hogy azok a békéscsabai mezőgazdasági munkások, akik hallgatva a háttérbeszámolókat, kimentek Németországba, igen okosan cselekedtek, mert jól élnek és szépen keresnek.

Idehaza sok vád hangzott el különböző helyeken a németországi »munkásexport« ellen. Ezek a le-

velek a legmeggyőzőbb cáfolatai a rágalomnak.

Zsiros György és felesége is azt írják, amit az előbbi levelek írói. Zsirosék az Atlanti-óceán közelében vannak, egy nagy kastélyban laknak. A lakással nagyon megelégedettek, tiszta szobájuk van, a kastély egy erdő szélén áll, a levegő a lehető legjobb, legegészségesebb.

Beszámol Zsiros György arról, hogy 21 munkanapon feleségével együtt 160 márkát, tehát várakozáson felül keresett.

Zsiros György és neje nagyon megelégedettek sorsukkal, levelük minden szavából kiveszül az őszinte köszönet azoknak, akik lehetővé tették, hogy kimenjenek dolgozni Németországba.

## A közönség köréből

Panasz

a szenvedélyes rádiózók ellen

Kaptuk az alábbi levelet: Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur! Mondják, hogy az egészséges életmódhoz elengedhetetlenül szükséges a zavartalan alvás. Jó ha az ember a nappal nyugszik és a nappal kel. Ezt kevesen tehetik meg, de igyekeznek megközelíteni.

A lakásom szomszédságában van egy igen jó dinamikus hangszórós rádió, amely a reggeli tornával kezd a napot és szünet nélkül átbömböli a hírek össze foglalatosságát... Van-e idevonatkozóan valami jogszabály?

Mégsem járja, hogy az ember vétek nélkül 24 órán át tartó dühöngésre legyen ítélve.

Ellenőrizni kellene az esti rádiózást!

Tisztelettel:

(Aláírás)

a Körösvidék előfizetője.

— Bármilyen könyvre van szükség, beszerezheti a Körösvidék könyv- és papírkereskedésében. Telefon: 60.

## Békéscsabai iparosok a kézműipari kiállításon

Az Országos Iparegyesület szakos kézműipari kiállítását és aranykoszorus versenyt az idén is megrendezi. A kiállítás szeptember 2-től 20-ig lesz a városi Iparcsarnokban. Az ipartestület, melynek tagjai a mesterversenyen a legjobb eredményt érik el, a kiállítás vándorkoszoruját nyeri el.

A békéscsabai aranykoszorus mesterek szerdán este az Iparos-zékház kistanácstermében értekezletet tartottak, melyen a jelen voltak elhatározták, hogy részt vesznek a kiállításon és a mesterversenyen. A békéscsabai iparosok csoportban akarnak részt venni a kiállításon. Minden attól függ, hogy jelentkeznek-e annyi aranykoszorusmester, hogy a csoportot megalakíthassák.

Ezúton is felhívják az összes iparosok figyelmét a f. évi szeptember 2—20-a között Budapesten megrendezendő országos kézművesipari kiállításra s ennek keretében megtartandó aranykoszorus mesterversenyre, amelyen minden iparos résztvehet, aki ebbeli szándékát július hó 8-ig az

Ipartestület irodájában személyesen vagy írásban bejelenti. Ugyanezen a napon, július 8-án, este 8 órakor ez ügyben az Iparos-zékház kistanácstermében ismét értekezlet lesz. Békéscsaba csoportosan, de külön-külön fülkében óhajt részt venni a kiállításon. Bővebb felvilágosítást Fischer Imre könyvkötőmester nyújt.

## Hogyan védekezzünk a villámcsapás ellen?

Beható kutatások kiderítették, hogy a legtöbb halálos áldozat könnyelműségnek és a tudatlanságnak következménye. A villámcsapásnak megvan a maga szabályossága. A villámcsapás szeszélyességéről elterjedt vélemény csak üres fecsegés. Ha a szabályokra ügyelünk, az esetek 95 százalékában biztosíthatjuk magunkat. A legfőbb szabály, hogy a szabadban kiemelkedő tárgy mellett, tehát mindenféle fa, szabadban lévő fészker, szénaboglya, gabonakereszt mellett ne álljunk meg, mert az feltétlen halálos veszedelmet jelent. Feküdjünk be egy árokba, még zuhogó esőben is. Ha erdőben vagyunk, kerüljük az erdő tisztásait és keressük fel rögtön a legsűrűbb helyeket, vagy nyugodtan sétáljunk tovább. Ha az erdő kicsiny, sétáljunk fel és alá az erdőben, járjunk keresztül kasul benne, csak ne álljunk meg egy fa alatt. Ha házak közt vagy városban ér bennünket a zivatar, menjünk a legközelebbi házba, de semmiesetre sem álljunk meg a kapu alatt, vagy az ajtóban. A lakásban ne tartózkodjunk a villamosvilágítási, telefonvezetékek közelében, a rádiót feltétlenül kapcsoljuk ki. Szintúgy ne álljunk a kémény- és kályhanyílások közelében. Aki ezt a pár szabályt megtartja, ez különösen a szabadban dolgozó földművesre, turistákra és kirándulókra áll, akiknek legnagyobb része szolgáltatja a villámcsapás áldozatait, a villámcsapás veszedelmét erősen csökkenti.

Mielőbbi belépésre keresünk **perfekt gép- és gyorsíró, tótul is tudó fiatalembert vagy hisasszonyt gyakornoknak.**

Írásbeli ajánlatokat a kiadóba kérünk.

## Halvacsora a békéscsabai

**Év. Leányegyesület vasárnapi kertli ünnepélyén**

A békéscsabai Evangélikus Leányegyesület vasárnapi kertli ünnepélye iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik s az előjelekből ítélve, a közönség ezalkalommal is zsúfolásig megtölti a Széchenyi-ligeti vendéglő kellemes és hűvös kerthelyiségét, hogy ott a különféle szórakozásokból és tréfákból kivegye részét. Dél-előtt sörözésre, délután fagyfaltra, este pedig halvacsorára hívja meg az érdeklődőket az egyesület, melynek fíradhatatlan tagjai mindent elkövetnek a kertli ünnep sikere érdekében. Gyermeknek részére délután 5 órakor mese, az ifjúság részére pedig este tánc lesz a pavillonban.

— Országos vásár. Mezőberényben a nyári szarvasmarha-, sertés- és juhvásár július 9-én, a lóvásár 10-én, a kirakodóvásár 11-én lesz.

## HIREK

— **Doktorrávétel.** Szabó Mihály nagybányai községi igazgató fiát, Szabó Pétert a szegedi egyetemen június 26-án államtudományi doktorrá avatták.

— **Hivatalvizsgálat a békéscsabai rendőrkapitányságon.** Szerdán délután a vidéki országos főkapitányságtól, Budapestről az alábbi bizottság érkezett Békéscsabára a rendőrkapitányságra, hivatalvizsgálat tartása céljából. Joódy Endre reendőr-főtanácsos vezetésével: Enyedi Jenő rendőr-tanácsos, Forgács József rendőr-főfelügyelő, Raák László számvevő-főtanácsos.

— **A nagybányai híres pártasza.** Egyik nagybányai előfizetőnk írja: „A XX. század közlekedési viszonyaiban hihetetlen, de a nagybányai híres Budapestre címzett levelét az ezidőszori rossz beosztású postajárattal csak a harmadik nap kézbesíthetik. Ezt a balkáni állapotot kéri megszüntetni a nagybányai híres, akik kénytelenek másnapos újságokat olvasni. Remélhetőleg, a kérésüket a postaigazgatóság teljesíti.”

\* **RHEUMA,** köszvény, csúsz, ischias, izületi fájdalmait gyógyíttassa Budapestben, a Hungária-fürdő alkoholos törkölyfürdőjében, VII., Dohány-u. 44. Orvosi felügyelet. Olcsó pausz árak. Ellátásról és szobákról gondoskodunk az épületben levő Continental-szállóban. Ismeretöt küldünk.

— Ezen a héten a Réthy és dr Südy gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

\* **Heves bőrvizsgáló és esztétika** kiállításánál a gyomor és a béltraktus reggel felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvízzel feltétlenül kitisztítandó. Az orvosok ajánlják.

**Nagybányai Kúti Aranka** község díjnoka oly szerencsétlenül lépett le a kérepletről, hogy inszakadást és csontrepedést szenvedett. A gyulai közpórházban ápolják.

\* **Mentőszekrények felszerelése és kiegészítése** Maczák Ádám drogériájában.

\* **Akinek a vérnyomása magas és szív működése rendellenes,** úgy érhet el erőlködés nélkül megfelelő könnyű székélést, ha reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet iszik. Az orvosok ajánlják.

### Barátok

— Képzeld csak, Hilda, ezen a héten két férfi kérte meg a kezemet.

— Ugy? Szóval mégis igaz, hogy a nagybányai örököstől?

### Óriási sikert aratott

#### a „Körösvidék-menetrend”

Megjelent a „Körösvidék” nyári menetrendje. A szép kiállítású és praktikus összeállítású menetrendet egy két nap alatt elkapták. Mindenki teljes elismeréssel nyilatkozott a „Körösvidék” nagy-szerű újításáról és a közönség körében máris felmerült az a kívánság, hogy állandósítsuk a köz-kedvelt „Körösvidék-menetrendet”. Óriási sikere volt az első menetrend kiadásának.

### Tözsede

Valuta: Dollár 337 70—341 70.  
Gabonák: 77 kg iv. buza 19 60—19 85, 80 kg iv. buza 20 20—20 45, tenger 11 25—11 40, rozs 18 60—18 80, takarmány árpa 14 75—15 00, sórépa 19 00—20 00, korpá 11 20—11 30, zab 17 25—17 40 pengő.  
Ferenvarosi sertésvásár: Árak: fiatal 88—90, közép 93—95, nehéz 100—102.

# VESSE EL A GONDJÁT

és hozza be már most iskolás gyermekének

**tankönyveit  
becserélés végett a  
„Körösvidék”  
könyvkereskedésbe,**

hol azt ráfizetéssel, megfelelő tankönyvre  
becseréljük!

**Használt tankönyvekre  
az előjegyzést**

ajánlatos mielőbb megejteni, mert a használt könyveket csakis az előjegyzés sorrendjében van módunkban biztosítani.

▲ kiadásért felelős Migend Dezső.

Országos Társadalombiztosító Intézet.

16—12/17—1937. szám.

## Versenyárgyalási hirdetemény

Az Országos Társadalombiztosító Intézet a Békéscsabán a Kistabán-utca és Luther-utca sarkán építendő székház I/a. földl. I/b. kőműves, I/c. vasbeton, I/d. elhelyező, II. szigetelő, III. ács, IV. bádógos, V. burkoló, VI. tetőfedő, VII. padozati, VIII. parketázó, IX. asztalos, X. lakatos, XI. mázó, XII. üveges, XIII. vászonredőny és XIV. kályhás munkáira nyilvános versenyárgyalást hirdet.

Az építkezés megkezdésének ideje: előreláthatólag 1937 augusztus hó közepe.

A munkák lebonyolítására nézve a Közszállítási Szabályzat, valamint a középítkezésekre nézve érvényben lévő feltételek (lásd: a 25.000—1936. VI. Ip. M. sz., a 26.000/1936. VI. Ip. M. sz. és a 28.000/1936. VI. Ip. M. sz. feltételek) rendelkezései irányadók.

A kiírás részletei, u. m. versenyárgyalási hirdetemény, általános és különleges munkafeltételek, ajánlati űrlap, költségvetési űrlap, építési program 1937. július 1-től kezdve az Intézet műszaki osztályán (VIII., Fiumei-út 19/b. I. em. 2. sz.) naponta fél 9—fél 11 óra között, valamint az Intézet békéscsabai kirendeltségénél a hivatalos órák alatt díjmentesen szerezhetők be. A levek ugyanezen idő alatt az Intézet műszaki osztályán és a békéscsabai kirendeltségénél tekinthetők meg és a szükséges felvilágosításokat is ugyanakkor és ugyanott kapják meg az érdeklődők.

Az aláírt ajánlatokat sértetlen borítékban elhelyezve, pecséttel lezárva az Országos Társadalombiztosító Intézetnek, Budapest, VIII., Fiumei-út 19/b. I. emelet 82/a. sz. alatt 1937 július 21-én délelőtt 10 óráig személyesen, vagy posta útján kell benyújtani. A postán beküldött ajánlatokat oly időben kell feladni, hogy azok a jelzett határidőre az Országos Társadalombiztosító Intézetnek beérkezzenek. Az ajánlatokat ugyanezen a napon délelőtt 11 órakor fogják az Intézet budapesti központi székházának V. emelet 2. sz. tanácstermében felbontani, amikor a magukat igazoló ajánlattevők vagy azok meghatalmazásával ellátott képviselői jelen lehetnek.

Az ajánlat borítékját a következő felirattal kell ellátni: »Ajánlat a 16-12/17—1937. sz. versenyárgyalási hirdeteményben közölt békéscsabai székház építésével kapcsolatos — munkáira.«

A postán beküldött ajánlatokat kettős borítékba kell helyezni és a fenti felírás a belső borítékon alkalmazandó.

Bánalpenzt a Közszállítási Szabályzat 30. §-ában foglaltak értelmében le kell tenni vagy a békéscsabai kirendeltség pénztáránál, vagy az Intézet budapesti központi főpénztáránál.

Az a vállalkozó, aki több munkanemre tesz ajánlatot, köteles nyilatkozni, hogy egyes munkanemre vonatkozó megbízást is vállal-e.

A pályázók ajánlataikat a talaj teljes ismeretében kötelesek megtenni. Ennek érdekében az Intézet a pályázóktól esetleg kívánt próbaásásokat előzetesen, saját költségén elvégezteti.

Egyébként tájékozással közli az

Intézet, hogy az 1937 április havában végzett talajvizsgálat idején a talajvízszintje a terepszinthez viszonyítva 1.20 m. volt.

Budapest, 1937 évi június hó.  
Országos Társadalombiztosító Intézet.

## RÁDIÓ

A rádió pénteki műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.05: La kó Emil énekegyüttese. 12.40: Hírek. 1: Beszkárt-zenekar. 4.15: Ismeretlen részletek Madách-életéből. Deák Imre dr előadása. 5: Zene-órák. 5.15: Sportközlemények. 5.30: Zsebök Vilma és Rohmann Henrik hárfaköltőse. 6: Papp Károly elbeszélései. 6.30: Bura Sándor és cigányzene-kara. 7.15: A rádió átképfelvétele. 8: Bullykay Ákos emlékezte. 9.40: Hírek. 10: Franciányelvű előadás. 10.15: Hanglemezek. 10.15: Hírek angol nyelven. 11.20: Vécsey Ernő jazz-zene-kara játszik. — Budapest II.: 5: Soly-mossyné énekel. 5.30: Tápió: Tamori Viola előadása. 7.15: Az utca veszélyei. Riedl Béla előadása. 8.15: Hírek. 8.40: Hanglemezek.

## SPORT

**Délkerület bajnoka,  
a SzAK vagy a KEAC lesz  
a CsAK ellenfele a kék-fehérek  
jubileuma alkalmával**

Ismeretes, hogy a Csabai Atlétikai Klub július 11-én ünnepli meg fennállásának negyedszázados évfordulóját.

A nagymultú csabai sportegyesület méltó keretek között tartja meg jubileumát, melynek programjában futballmérkőzés is szerepel.

Ez alkalommal a SzAK ot vagy a KEAC ot látja vendégül a kék fehér gárda Réthy utcai sportpályáján. A mérkőzést nagy érdeklődés előzi meg, mert hiszen Békéscsaba futballsportot kedvelői ezen a meccsen összehasonlíthatják a szegedi és a csabai osztály csapatainak játékudását. A nagy mérkőzés előtt a CsAK öregi játszanak. Ismét láthatjuk a legjobb CsAK, az 1926—27-es kék-fehér gárda egykori tagjait, akik bizony sokkal szebb eredményeket értek el a mostani csapatnál. A CsAK old boy ellenfele még bizonytalan.

## APRÓHÍRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 50 fillér, vasár- és ünnepnap 70 fillér. **Vastag betűvel** szerített szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Elveszett kedden délután a Ferenc József tértől a Felsőkörös soron az öntözőtréteg egy fekete női ernyő. Kérem a becsületes megtalálót vigye Ferenc József tér 15 alá, hol jutalomban részesül.

Eladó egy háromkerekes **trici** hátsó karos ülésű két személyes teherbírással. **Árukifordás**hoz könnyen átszerelhető. IV. Alsókörös-sor 2. (Tüdőgondozó mellett.)

**Bejárónőt** azonnalra felveszek. Knyihár ügyvéd, Ferenc József-tér 22.

500 kőbc. oldalkocsis **Méroy motor-kerékpár** sürgősen eladó. 480 P. Megtekinthető Luther-u. 12. Hódi.

Mindenes főzőnőt és reggeli órákra egy bejáró takarítónőt keresek. Érdeklődni Ferenc József tér 5 alatt.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.